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африканского манго снизило показатель на 303,19 ± 4,12, в группе, получавшей 
"Ксеникал" – 302,71 ± 8,09). 

Анализ прироста массы тела в группе исследования, животные которой 
получали экстракт из семян африканского манго была: –10 % на 2 недели лечения, 
–16 % на 4 недели, то есть с начала терапии стабильно снижался вес. Препарат-
сравнения "Ксеникал" немного превысил эффективность экстракта из семян 
африканского манго: прирост массы тела в референтной группе: –11 % через 2 
недели лечения, –17 % через 4 недели, в сравнении с первоначальными данными. 
В контрольной группе, которая получала дистиллированную воду, прирост массы 
тела на низкокалорийной диете через 2 недели был – 4 %, через 1 месяц – 7 %.  

Выводы. Экстракта из семян африканского манго обладают способностью 
снижать массу тела и может быть рекомендован как средство для лечения 
ожирения. По своей эффективности растительный препарат не уступает 
оригинальному препарату «Ксеникал», что свидетельствует про эффективность 
исследуемого образца. Также, нами сделан вывод, что при лечении ожирения 
диета имеет важное значение, однако должна быть в комплексе с приемов 
препаратов, иначе эффект будет недостаточный. 

В ходе собственных исследований нами подтверждена перспективность 
создания лекарственного отечественного препарата на основе африканского 
манго. 
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Вступ. За  останні десятиріччя лікарі всіх країн звітують про значне 
збільшення алергічних захворювань. Особливої гостроти ця проблема набула 
останні два роки, коли з’явилися данні щодо позитивного кореляційного зв’язку  у 
системі «COVID-19 – алергічні захворювання». За даними De Filippo M. із співавт. 
(2021), алергічні захворювання, що характеризуються поляризацією імунної 
системи, типу 2 вважалися одним з основних факторів ризику тяжкої форми 
COVID-19. Також, як стало відомо, і сам вірус  COVID-19 може стати 
предиктором розвиту алергічних реакцій, в першу чергу І типу (анафілактичний 
шок,  атопічний дерматит, кропив’янка, алергічний риніт та ін.).  Причому 
розвиток алергічних реакцій може бути під час гострого перебігу COVID-19, у 
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постковідний період та внаслідок вакцинації (Risma K.A., 2021). Пошук нових 
антиалергічних засобів, особливо на основі  лікарської рослинної сировини (ЛРС) 
та розробка оригінального вітчизняного лікарського засобу є актуальним 
питанням сучасної фармації та медицини. 

Метою даної роботи було вивчення протинабрякової дії нового 
антиалергічного засобу на основі ЛРС.  

Матеріали та методи. Вченими НФаУ було розроблено новий засіб на 
основі ЛРС із потенційної антиалергічною дією, до складу якого увійшли  
екстракти Bidens tripartitа, Calendula officinalis, Сratаegus sanguinea. 
Досліджуваний засіб вводили у дозі 60 мг/кг, внутрішньошлунково, за три доби до 
моделювання набряку. Як препарат порівняння використовували діклофенак 
натрію в дозі 8 мг/кг. Дослідження проводили на моделі  гострого карагенінового 
набряку лапи у щурів. Статистичну обробку результатів проводили за допомогою 
програми StatPlus. 

Тема НДР. «Фармакологічне вивчення біологічно активних речовин та 
лікарських засобів» (номер держреєстрації 0114U000956, 2014–2023 рр.). 

Результати та їх обговорення. На моделі гострого карагенінового 
набряку лапи у щурів встановлено, що комбінований засіб, що містить екстракти 
Bidens tripartitа, Calendula officinalis, Сratаegus sanguinea на першу та другу 
годину запалення вірогідно перевищує активність препарату порівняння 
діклофенаку натрію, що може свідчити про антиліпооксигеназний механізм 
протинабрякової дії. На третю та четверту години експерименту рослинний засіб 
значно поступається класичному нестероїдному протизапальному препарату – 
діклофенаку натрію, механізм дії якого як відомо полягає у інгібуванні ЦОГ 1 та 
ЦОГ 2.   

Висновки:  новий  комбінований засіб із потенційної антиалергічною 
дією, чинить значну протинабрякову дію, максимум якої приходиться на 1 та 
другу години експерименту. Отримані результати є підставою для подальшого  
вивчення антиалергічної дії нового рослинного засобу. 
 

  


